

В диссертационный совет по защите кандидатских и докторских диссертаций Д 212.298.15 при ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет» (национальный исследовательский университет)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фрейман Екатерины Николаевны
«Трансакционный сектор региона и его влияние на экономику субъектов РФ: структурно-функциональный подход»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика)»

Трансакционный сектор как подсистема экономики региона, организующая обменные процессы, обеспечивает связь всех секторов экономики, выступая, таким образом, одним из факторов экономического развития. Поэтому представленное диссидентом исследование, посвященное вопросам оценки влияния трансакционного сектора на экономику региона и управления им на этой основе, является актуальным.

Цель работы заключается в разработке теоретических положений и методических подходов по комплексной оценке влияния трансакционного сектора на экономику субъектов РФ для разработки организационно-экономического механизма и мер регулирования трансакционного сектора в интересах экономического роста регионов.

Одной из проблем на пути достижения данной цели, как обоснованно отмечает автор, является отсутствие соответствующего теоретико-методического сопровождения. В связи с этим, положительной оценки заслуживает построенная диссидентом модель влияния трансакционного сектора на экономику региона, которая легла в основу получения результатов, обладающих теоретической и практической значимостью в области оценки функционирования и управления региональным трансакционным сектором.

Заслуживает внимания разработанная методика оценки влияния трансакционного сектора на экономику региона, позволяющая выявить тенденции в функционировании трансакционного сектора, степень его влияния на региональную экономику, диспропорции в его развитии.

Апробация указанной методики, выполненная на примере Пермского края и близким с ним по месторасположению, климатическим условиям, уровню развития, отраслевой структуре регионов (Республик Башкортостан и Татарстан, Самарской, Нижегородской, Свердловской и Челябинской областей) за период 2005-2015 гг., дает представление о необходимости осуществления соответствующих регулирующих воздействий на региональный трансакционный сектор.

Обоснованность и достоверность диссертационной работы не вызывает сомнения. Диссертационная работа содержит результаты расчетов, основывающиеся на весьма солидной базе статистических данных. Содержательный анализ получен-

ных теоретических и прикладных результатов логично укладывается в существующие концепции.

Практическая значимость работы определяется возможностью применения организационно-экономического механизма управления трансакционным сектором с целью повышения уровня социально-экономического развития регионов.

Автореферат написан грамотно, изложение приведенных данных является структурированным, выводы и рекомендации доказательны.

Вместе с тем следует отметить следующее замечание: в работе сконцентрировано внимание на влиянии функционирования трансакционного сектора на показатель валового регионального продукта, следовало бы уделить внимание также и социальным показателям развития экономики региона.

Тем не менее, указанное замечание носит рекомендательный характер, не снижает теоретической и практической значимости диссертационного исследования.

Основываясь на содержании автореферата, диссертация Фрейман Екатерины Николаевны представляет собой законченную научно-квалификационную работу, выполненную на высоком уровне, обладающей научной новизной и отвечающую требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.08.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика)».

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры «Финансы и кредит»
ФГАОУ ВО «Севастопольский
государственный университет»
«28» мая 2018 г.

Елена Ивановна Пискун

Подпись Е.И. Пискун заверяю.

Начальник Управления по работе с кадрами

Юлия Леоновна Кравцова



Контактные данные:

Пискун Елена Ивановна

Адрес организации: г. Севастополь, ул. Университетская, 33,
почтовый индекс 299053.

Телефон: +7 (8692) 54-22-22

E-mail: finance09@mail.ru, fc-sevntu@mail.ru